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Eveniment de raportat: Contract de finanțare din Fondul pentru Modernizare 

 

 

În aplicarea Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European şi a Consiliului, Compania Naţională 

de Transport al Energiei Electrice “Transelectrica” S.A. a semnat cu Ministerul Energiei, astăzi, 20 

februarie 2024, cel de-al zecelea contract de finanțare din Fondul pentru Modernizare, respectiv 

pentru implementarea „Proiectului-pilot DigiTEL Green - Retehnologizare stația 220/110/20kV 

Mostiștea” cu o valoare nerambursabilă de 48 milioane euro.   

Proiectul-pilot DigiTEL Green reprezintă un efort investițional în acord cu politicile și directivele 

europene din domeniul energiei, asumat de Transelectrica pentru dezvoltarea și modernizarea 

infrastructurii energetice prin adoptarea unor soluții tehnologice și echipamente de ultimă generație 

care să contribuie la reducerea amprentei ecologice. Inclusă în Planul de Dezvoltare a RET pentru 

perioada 2022-2031, investiția din portofoliul de proiecte al Transelectrica va contribui la reducerea 

impactului asupra mediului înconjurător și la tranziția către o infrastructură energetică sustenabilă 

și eficientă.  

 

Prin adoptarea unor practici și tehnologii prietenoase cu mediul, retehnologizarea stației Mostiștea 

se va realiza prin integrarea unor tehnologii digitale avansate care vor optimiza operațiunile 

specifice și va asigura un consum propriu de energie în cadrul instalației din surse regenerabile, 

contribuind astfel la creșterea eficienței energetice prin implementarea conceptului nZEB (nearly 

Zero Energy Buildings). Proiectul investițional va avea un impact major asupra rețelei electrice de 

transport al energiei, beneficiile unei stații electrice de transformare care funcționează în concept 

100% digital, contribuind la fiabilitatea și performanțele sistemului.  

În contextul unei tranziții energetice accelerate, actualele mecanisme de finanțare europeană oferă 

un sprijin consistent în ceea ce privește investițiile care se vor realiza în următorii ani în energie, 

iar Transelectrica este pregătită să acceseze toate posibilitățile oferite. Odată cu semnarea 

contractului pentru Retehnologizarea Stației Mostiștea, Compania are 10 proiecte cu finanțare 

nerambursabilă din Fondul pentru Modernizare, în valoare totală de peste 470 milioane euro. Stația 

Mostiștea este al doilea proiect de retehnologizare a unei stații în concept digital, după Stația Alba 
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Iulia, proiect care beneficiază de asemenea de finanțare din Fondul pentru Modernizare, 

evidențiindu-se astfel angajamentul Companiei pentru investiții în sensul atingerii obiectivelor de 

economie curată. Odată cu semnarea acestui contract de finanțare, aliniat cu obiectivele strategice 

europene privind dezvoltarea durabilă, Transelectrica marchează un progres în ceea ce privește 

sustenabilitatea și inovația în sectorul energetic național. Așadar, Compania rămâne angajată în 

sprijinirea tuturor eforturilor de transformare a infrastructurii energetice pe întreg parcursul tranziției 

către o economie neutră din punct de vedere climatic. 
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